值班主任:陈晨 编辑:马莎莎 常元慧 美编:张慧 校对:王明才

赠"寿"寄情 八旬老人用笔墨传递真挚祝福

本报讯(记者 王路欣)10月25日,家住奎文区东关街道新华社区的82岁老人孙维彬,将精心创作的一幅长1.8米的"寿"字,通过社区送到了我市一家养老中心,为那里的老人送去了最真挚的祝福。

25日下午,当记者踏入孙维彬老人的家中时,一股淡淡的墨香扑鼻而来,墙上挂满了他的书法作品。 孙维彬告诉记者,每年重阳节前,他都会创作书法作品赠予社区的老人。"让我印象最深的是那次创作'福寿双全'主题的书法作品,里面包含了20幅'福''寿'字作品。"孙维彬说,这些作品不仅是对传统文化的传承,更是他对社区老人深深的祝福。

创作这幅长1.8米的"寿"字,对于一位82岁的老人来说,无疑是极具挑战性的。孙维彬坦言,前期他花费了大量时间去思考、构思,力求每一个笔画都能体现出"寿"字的韵味和深意。在创作过程中,更需要十分细心,因为只要出一点错误,整幅作品就得全部重来。由于腿有伤,孙维彬无法像往常一样站在书桌前挥毫泼墨,他只能将宣纸铺在地上,跪着或蹲着进行创作。这样的姿势对于一位年事已高的老人来说,辛苦程度可想而知。但孙维彬没有放弃,他一笔一画,认真而专注。

经过近半月的努力,这幅长1.8米的"寿"字终于完成了。孙维彬告诉记者,他虽然年纪大了,可仍每天坚持写字、画画。在一些重大节日或特殊时刻,他都会用书画献礼,表达他对生活的热爱和对社会的关怀。"只要我还能动,我就会一直创作下去。"孙维彬说。

"流动普法小铺" 暖心守护"夕阳红"

本报讯(记者 王晓萌)日前,由诸城市司法局精心策划打造的普法创新载体——"流动普法小铺"正式"开张"。在重阳节来临之际,"流动普法小铺"的第一站来到了具有浓厚文化氛围的张择端文化公园,为在此休闲活动的老年人送上了一份实用、暖心又别具意义的"法治礼物"。

活动当天,由普法志愿者、法律援助中心工作人员和公益律师共同组成的法律服务小队来到公园后,悬挂起醒目的横幅,摆放好普法"礼包"和"普法环保袋"等小礼品。"礼包"里不仅有《宪法》《民法典》读本,更有《反电信诈骗手册》和《防范养老诈骗指南》等。很快,"流动普法小铺"的咨询台成为了公园里最热闹的地方(下图),许多老人带着生活中遇到的实际困惑前来求助。现场的律师和法律援助工作者耐心倾听,并用最通俗易懂的家常话为老人们一一剖析解答,指明了依法维权的路径。

诸城市司法局相关负责人介绍,此次"流动普法小铺"进公园活动是精准化普法的一次有益尝试,打破了传统普法宣传的固定模式,变"被动等候"为"主动上门",将法律服务直接送到群众身边,尤其是聚焦老年人这一重点群体,有效提升了普法的针对性和实效性。"流动普法小铺"将作为一项常态化普法举措持续"营业",深入到集贸市场、企业车间等更多场所,围绕不同群体的法律需求,不断更新"服务菜单",让法治精神如春风化雨般真正融入百姓的日常生活。





孙维彬老人(前)赠送他创作的"寿"字。







民生大集开到家门口

在重阳节来临之际,奎文区北海路街道赵疃社区日前在社区新时代文明实践广场开展了"幸福赵疃"民生大集主题活动,以"公益服务+现场展示"的多元模式,开启社区服务新实践,切实将便民服务送到群众身边。

本次活动整合公益组织、爱心企业等各类共建资源,聚焦居民生活需求,开展政策咨询、义务理发、口腔护理等服务内容。活动当天,众多社区老人参与其中,享受送上家门口的暖心服务。活动增进了居民对社区服务的了解,提升了居民参与社区建设的意识,也促使多元力量精准服务社区居民。

本报记者 王来臣 通讯员 谭娜

用镜头定格幸福瞬间

10月26日,奎文区大虞街道大虞社区联合爱心单位开展"幸福重阳"免费婚纱照拍摄活动,用镜头为辖区内55岁以上老人编织了一场跨越时光的浪漫。

活动当天,社区志愿者化身"移动管家",协助老人挑选礼服、引导老人摆姿势,全程贴心陪伴。活动结束后,社区将把照片制成"时光相册"赠送给老人,并在宣传栏展示。本次活动通过为老人补拍婚纱照,既唤起年轻一代对家庭情感的重视,也传递了社区对老年群体的关怀。

本报记者 王来臣 通讯员 孙敬珊

载歌载舞喜迎重阳

在重阳节到来之际,为丰富社区老年人的文化生活,奎文区北苑街道丁家社区日前组织辖区老年文艺骨干,举办"浓情相聚"情暖金秋"文艺

演出所有节目均为社区老年人自编自导自演, 内容丰富、形式多样,为社区居民送上一道文化大 餐,也搭建起居民文化交流的舞台。

本报记者 王来臣

餐饮门头出租

工业园区内餐饮门头出租,周边 厂区3万余名工人,日均1万多名流动 货运司机,客源稳定, 生意好做。面 馆、炒菜、快餐均可。

电话: 18366359392